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5_85_A8_E5_B7_A5_E7_c62_94319.htm 21 、灭弧罩一般用（耐

弧陶土）、（石棉水泥）和（耐弧塑料）等材料制成。 来源

：www.examda.com22 、交流接触器桥式双断口触点的灭弧作

用，是将电弧（分成两段）以提高电弧的起弧电压；同时利

用（两段电弧）相互间的（电动力）将电弧向（外侧拉长）

，以增大电弧与冷空气的接触面，迅速散热而灭弧。 23 、交

流接触器铜触点因表面氧化，积垢造成（接触不良）时，可

用小刀或 细锉 清除表面，但应保持触点原来的 形状 。 24 、

接触器触点开距的调整，主要考虑（电弧熄灭）是否可靠，

触点（闭合）与（断开）的时间，断开时运行部分的弹回（

距离）及断开位置的（绝缘）间隙等因素。 25 、引起接触器

线圈发热的原因有（电源电压 、 铁心吸力）不足，（线圈匝

间）短路，电器动作超过额定。 26 、热继电器在使用过程中

，双金属电应保持（光泽） 。若有锈迹可用 汽油 布蘸轻轻擦

除，不能用 砂纸 磨光。 27 、电流互感器一次电流，是由于

回路（负荷电流）所决定的，它不随二次（阻抗（负载））

回路的变化。这是与变压器工作原理的重要区别。 28 、常用

继电器按动作原理分为四种类型：（电磁型 、 感应型 、 电

动型 、 磁电型）。 29 、东兴Ⅰ段进线的继电保护（零序保

护 、 差动保护 、 低电压保护） 30 、本厂 10/0.4k Ｖ、 1000k 

ＶＡ变压器的保护有（过流保护 、 速断保护 、 瓦斯保护 、 

温度升高保护）。 四、问答题 １、为什么变压器的低压绕组

在里边，而高压绕组在外边？ 答：变压器高低压绕组的排列



方式，是由多种因素决定的。但就大多数变压器来讲，是把

低压绕级布置在高压绕组的里边。这主要是从绝缘方面考虑

的。理论上，不管高压绕组或低压绕组怎样布置，都能起变

压作用。但因为变压器的铁芯是接地的，由于低压绕组靠近

铁芯，从绝缘角度容易做到。如果将高压绕组靠近铁芯，则

由于高压绕组电压很高，要达到绝缘要求，就需要很多多的

绝缘材料和较大的绝缘距离。这样不但增大了绕组的体积，

而且浪费了绝缘材料。 再者，由于变压器的电压调节是靠改

变高压绕组的抽头，即改变其匝数来实现的，因此把高压绕

组安置在低压绕组的外边，引线也较容易。 ２、三相异步电

动机是怎样转起来的？ 答：当三相交流电流通入三相定子绕

组后，在定子腔内便产生一个旋转磁场。转动前静止不动的

转子导体在旋转磁场作用下，相当于转子导体相对地切割磁

场的磁力线，从而在转子导体中产生了感应电流（电磁感应

原理）。这些带感应电流的罢了子导体在产场中便会发生运

动（电流的效应--电磁力）。由于转子内导体总是对称布置

的，因而导体上产生的电磁力正好方向相反，从而形成电磁

转矩，使转子转动起来。由于转子导体中的电流是定子旋转

磁场感应产生的，因此也称感应电动机。又由于转子的转速

始终低于定子旋转磁场的转速，所以又称为异步电动机。 ３

、变压器为什么不能使直流电变压？ 答：变压器能够改变电

压的条件是，原边施以交流电势产生交变磁通，交变磁通将

在副边产生感应电势，感应电势的大小与磁通的变化率成正

比。当变压器以直流电通入时，因电流大小和方向均不变，

铁芯中无交变磁通，即磁通恒定，磁通变化率为零，故感应

电势也为零。这时，全部直流电压加在具有很小电阻的绕组



内，使电流非常之大，造成近似短路的现象。 而交流电是交

替变化的，当初级绕组通入交流电时，铁芯内产生的磁通也

随着变化，于是次级圈数大于初级时，就能升高电压；反之

，次级圈数小于初级时就能降压。因直流电的大小和方向不

随时间变化，所以恒定直流电通入初级绕组，其铁芯内产生

的磁通也是恒定不变的，就不能在次级绕组内感应出电势，

所以不起变压作用。 ４、电动机与机械之间有哪些传动方式

？ 来源：www.examda.com答：①、靠背轮式直接传动；②、

皮带传动；③、齿轮传动；④、蜗杆传动；⑤、链传动；⑥

、摩擦轮传动。 ５、运行中的变压器应做哪些巡视检查？ 答

：①、声音是否正常；②、检查变压器有无渗油、漏油现象

、油的颜色及油位是否正常；③、变压器的电流和温度是否

超过允许值；④、变压器套管是否清洁，有无破损裂纹和放

电痕迹；⑤、变压器接地是否良好。 100Test 下载频道开通，
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